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Automatisch gegenereerde beschrijving]
AANVRAAGFORMULIER WIJZIGING STREEKINDELING
Uitgangspunten
a) De huidige NLPO-streekindeling, versie 3 mei 2023, is als bijlage in dit aanvraagformulier opgenomen.[footnoteRef:2] Dit wordt ook wel de streekomroepkaart genoemd. Deze kaart is het resultaat van een samenwerking tussen de Stichting Nederlandse Lokale Publieke Omroepen (NLPO) en de Vereniging Nederlandse Gemeenten (VNG), die sinds 2012 gezamenlijk optrekken in het vernieuwen van de lokale publieke omroepsector. Uitgangspunt van het Vernieuwingsconvenant 2015-2018[footnoteRef:3] was de natuurlijke habitat van de burger, die als volgt werd omschreven:  [2:  De huidige streekindeling staat hier: https://www.delokaleomroepinkaart.nl/#streekindeling. Hier staat per streek precies welke gemeenten daar onderdeel van uitmaken.]  [3:  https://www.nlpo.nl/wp-content/uploads/2023/08/Vernieuwingsconvenant-gemeenten-lokale-omroepen-2015-2018-VNG-OLON-NPLO.pdf ] 

[bookmark: _Hlk187746185]‘de natuurlijke habitat van de burger dat wil zeggen het gebied waarin deze woont, leeft, werkt, de dagelijkse of niet-dagelijkse inkopen doet, uitgaat, sport, voortgezet onderwijs volgt e.d.; het gaat om […] een eigen geografische, economische en sociaal-culturele identiteit.’
b) De vorming van streekomroepen is gestart toen dit convenant was gesloten, en vanaf 2016 is de streekindeling vastgesteld door de NLPO, in samenspraak met lokale publieke omroepen, gemeenten, de VNG en het ministerie van OCW. De huidige streekomroepkaart telt 80 streken.
c) De staatssecretaris OCW heeft in een brief aan de Tweede Kamer van 30 mei 2023 laten weten dat de huidige streekomroepkaart leidend is bij het vormen van de streekomroepen in 2027.[footnoteRef:4] De subsidieregeling Professionalisering Lokale Publieke Media-instellingen van het Stimuleringsfonds voor de Journalistiek gebruikt deze streekomroepkaart in de puntentelling van die regeling.[footnoteRef:5]  [4:  https://open.overheid.nl/documenten/ronl-c189161df82bdae4dc36fceae1feaef6814e427d/pdf ]  [5:  https://www.svdj.nl/regeling/lokaleomroepen2025/ ] 

d) De voorgestelde aanpassing van de Mediawet, die momenteel in consultatie is,[footnoteRef:6] duidt een streek aan als ‘lokaal verzorgingsgebied’ en luidt als volgt: [6:  https://www.internetconsultatie.nl/lokalepubliekeomroepen/b1 ] 

Artikel 2.87h
1. Nederland is ingedeeld in ten hoogste tachtig lokale verzorgingsgebieden.
[bookmark: _Hlk187331512]2. Gemeenten in een lokaal verzorgingsgebied zijn onderling nabijgelegen.
3. Een lokaal verzorgingsgebied is wat betreft de oppervlakte of het aantal inwoners aanmerkelijk kleiner dan de provincie of elk van de provincies waarmee het lokale verzorgingsgebied grondgebied deelt.
4. Een lokaal verzorgingsgebied is zoveel mogelijk een gebied dat een kenbare identiteit heeft of waarbinnen het algemene leefpatroon van de inwoners zich in belangrijke mate afspeelt.
5. Bij algemene maatregel van bestuur wordt de indeling in lokale verzorgingsgebieden vastgesteld.
De toelichting daarbij luidt als volgt: 
Het huidige uitgangspunt van één lokale publieke omroep per gemeente wordt losgelaten. Er zijn voortaan maximaal tachtig lokale verzorgingsgebieden. Per verzorgingsgebied kan niet meer dan één lokale publieke omroep worden aangewezen. 
In de sector zelf is onder regie van de Stichting NLPO en met betrokkenheid van gemeenten en lokale publieke omroepen een indeling tot stand gekomen. Dit is een proces dat sinds 2012 gaande is. Het proces heeft in 2023 een indeling in tachtig verzorgingsgebieden opgeleverd. Dit in de sector bereikte aantal is overgenomen als wettelijk maximum. De Stichting NLPO stelt in 2024-2025 lokale publieke omroepen en gemeenten in staat hun actuele zienswijze over de indeling kenbaar te maken. De geactualiseerde indeling die door de sector zelf wordt opgeleverd, is voor de regering zoveel mogelijk het uitgangspunt bij de vaststelling van de indeling van de verzorgingsgebieden bij algemene maatregel van bestuur.
e) Bij de aangekondigde wijziging van de Mediawet is de huidige streekindeling dus leidend. Het aantal van maximaal tachtig verzorgingsgebieden (streken) is voor de wetgever het uitgangspunt. Als er ergens een nieuwe streek bij zou komen zal er ergens anders een streek moeten verdwijnen.
f) De NLPO heeft recent een Change Board ingesteld, bestaande uit een onafhankelijke voorzitter, twee leden vanuit lokale publieke omroepen, twee leden vanuit gemeenten, een lid vanuit de VNG, en een waarnemer vanuit het ministerie van OCW. De Change Board zal de NLPO adviseren over eventuele wijzigingen van de huidige streekindeling. 
g) De NLPO zal met inachtneming van het advies van de Change Board eventuele wijzigingen in de huidige streekindeling voorstellen, en daarover advies uitbrengen aan de minister van OCW.
h) Die geactualiseerde streekindeling is voor de minister van OCW zoveel mogelijk het uitgangspunt bij de vaststelling van de indeling van de streken. Op basis van die door de minister vastgestelde indeling zullen partijen vervolgens onder de dan gewijzigde Mediawet een aanwijzing voor een streek (lokaal verzorgingsgebied) kunnen aanvragen. Die aanwijzing geschiedt te zijner tijd door het Commissariaat voor de Media. De nu bestaande aanwijzingen voor de huidige lokale publieke omroepen vervallen op dat moment. De huidige lokale publieke omroepen en andere betrokkenen kunnen daarom geen rechten ontlenen aan de huidige aanwijzingen, en ook niet aan de huidige streekindeling of aan de adviezen van de Change Board en de NLPO over het actualiseren van de streekindeling. 
i) Het advies van de Change Board aan de NLPO en het opvolgende advies van de NLPO aan de minister van OCW zijn geen besluiten in bestuursrechtelijke zin. Het zijn adviezen. Er zijn geen rechtsgevolgen aan verbonden. Er kan geen bezwaar of beroep tegen worden ingesteld, en er kunnen ook geen rechten aan worden ontleend. De Change Board en de NLPO zijn niet aansprakelijk voor de vaststelling door de minister van OCW of voor de aanwijzing van streekomroepen door het Commissariaat voor de Media.
j) Op de werkwijze van de Change Board is het Reglement werkwijze Change Board 2025 van toepassing. De Change Board beslist zelf over alle aspecten die niet in dat reglement zijn uitgewerkt. 
k) Alleen volledig ingevulde aanvraagformulieren kunnen in behandeling worden genomen. Aanvragen dienen uiterlijk op 29 maart 2025 om 23.59 uur te zijn ontvangen door de Change Board. Het ingevulde aanvraagformulier dient per email te worden verstuurd aan Changeboard@nlpo.nl . Alleen aanvragen van organisaties worden in behandeling genomen.
l) Door een aanvraag in te dienen bij de Change Board gaat de aanvrager akkoord met bovenstaande punten.




1. Gegevens aanvrager
Naam organisatie:
Adres:
Telefoonnummer:
Emailadres:

2. Over welke streek/streken gaat het verzoek tot wijziging?
Streek nummer(s): 
Naam streek/streken:
Huidige gemeenten waaruit deze streek/streken bestaat:

3. Welke wijziging ten opzichte van de huidige streekindeling wordt voorgesteld?[footnoteRef:7] [7:  Let op: op basis van de systematiek van de Mediawet dienen bij de streekindeling de gemeentelijke grenzen in acht te worden genomen. Het is dus niet mogelijk dat een gemeente wordt opgesplitst en deel uitmaakt van twee streken. ] 

Geef in detail aan wat de door voorgestelde wijziging voor gevolgen heeft voor de huidige streekindeling, en uit welke gemeenten de gewijzigde streek precies bestaat. 

4. Wat is de onderbouwing van de voorgestelde wijziging? [footnoteRef:8] [8:  Zie artikel 2.87h van de voorgestelde wijziging van de Mediawet en de toelichting daarop.] 

Graag een toelichting op de volgende aspecten. 
a. Zijn de gemeenten in de voorgestelde streek onderling nabijgelegen?
b. Is de voorgestelde streek wat betreft de oppervlakte en aantal inwoners aanmerkelijk kleiner dan de provincie(s) waarbinnen de streek ligt? 
c. Is de voorgestelde streek een gebied met een kenbare eigen geografische, economische en sociaal-culturele identiteit?
d. Sluit de voorgestelde streek aan op de natuurlijke habitat van de burger (dat wil zeggen het gebied waarin deze woont, leeft, werkt, de dagelijkse of niet-dagelijkse inkopen doet, uitgaat, sport, voortgezet onderwijs volgt e.d.)?
e. Is er sprake van voorgenomen gemeentelijke herindelingen in de betrokken streken?
f. Wat zijn de gevolgen voor de bestaande en voorgenomen bestuurlijke samenwerkingsstructuren in de betrokken streken?
g. Wat zijn de gevolgen voor de bestaande en voorgenomen samenwerkingsverbanden/fusies van de lokale publieke omroepen? 
h. Wat zijn de financiële gevolgen van de voorgestelde wijziging van de streekindeling?

5. Overleg met betrokken gemeenten en omroepen
Heeft de aanvrager overlegd met de gemeenten in de streek/streken waarvoor een wijziging wordt voorgesteld? Zo ja, wat is de uitkomst daarvan? Zo nee, waarom niet?
Heeft de aanvrager overlegd met de huidige lokale publieke omroepen in de streek/streken waarvoor een wijziging wordt voorgesteld? Zo ja, wat is de uitkomst daarvan? Zo nee, waarom niet?

6. Overige opmerkingen 

Aldus naar waarheid ingevuld en ondertekend.

Naam:
Functie:
Datum:
Handtekening: 				

Bijlage: Huidige streekindeling, versie mei 2023
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De details per streek zijn te vinden op https://www.delokaleomroepinkaart.nl/#streekindeling 
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