Modelbrief aan lokale politieke partijen

(Onderstaande modelbrief kan de omroep (bestuurder) naar lokale partijbesturen of programmacommissies sturen om aandacht te vragen voor de omroep. Vul de [...] velden in met de juiste namen en gegevens. Tip: Stuur de brief bij voorkeur naar zowel de programmacommissie als de partijvoorzitter en lijsttrekker (cc). Bel eventueel van tevoren om te vragen wie verantwoordelijk is voor het verkiezingsprogramma. Dat verhoogt de kans op een reactie én betrokkenheid.)

Belangrijk: herschrijf de brief zo dat je achter de inhoud staat. Het gaat nadrukkelijk om een modelbrief. Het aanpassen naar de eigen situatie, reputatie en met herkenbare voorbeelden is essentieel voor het overbrengen van de boodschap.

Zie volgende pagina.
Nog specifieke vragen over je brief? info@nlpo.nl





Ter attentie van [de programmacommissie / de afdelingsvoorzitter / het partijbestuur / de lijsttrekker] 

Onderwerp: Lokale publieke media in het verkiezingsprogramma	

Geachte [..],
In aanloop naar de gemeenteraadsverkiezingen van 18 maart 2026 vragen wij, als lokale publieke omroep voor [streek/gemeente(n) naam], uw aandacht voor het belang van onafhankelijke, betrouwbare en toegankelijke lokale journalistiek. Wij hopen dat u wilt overwegen dit onderwerp op te nemen in uw verkiezingsprogramma.
Wat de lokale omroep doet:
Onafhankelijke nieuwsvoorziening: Wij verzorgen onafhankelijke journalistieke verslaggeving over het lokale bestuur, maatschappelijke ontwikkelingen en culturele initiatieven in […].
Lokale controle en verslag: We volgen het gemeentebestuur en andere belangrijke lokale spelers op de voet. We doen verslag van raads- en commissievergaderingen, verkiezingsdebatten en belangrijke beleidskeuzes.
Lokale duiding: We vertalen nationaal en regionaal nieuws naar de lokale context en agenderen thema’s die juist op lokaal niveau relevant zijn. Daarmee houden we inwoners betrokken bij wat er in hun eigen omgeving speelt.
Informatie over gemeenschap en identiteit: We informeren over lokale evenementen, bewonersinitiatieven, persoonlijke verhalen en gebeurtenissen die samen de identiteit van onze gemeente vormen.
Voor en door de gemeenschap: Onze omroep werkt mét en vóór de gemeenschap. Vrijwilligers, stagiairs, jongeren en betrokken burgers leveren dagelijks een bijdrage aan onze programma’s en berichtgeving.
Verbinding en cohesie: We versterken de sociale samenhang door mensen en hun verhalen met elkaar te verbinden, via televisie, radio, online en sociale media.
Directe lokale aanwezigheid: Dit alles doen we met directe kennis van de lokale omgeving. Wij zijn zichtbaar en aanspreekbaar in de wijken, kernen en buurten van […].
(Kies uit de volgende alinea’s A, B of C, afhankelijk van de situatie van jullie omroep. Alleen de passage die van toepassing is, opnemen. Kijk of de rest van de brief goed aansluit op het gekozen scenario. Als je tot op heden nog niet in de mogelijkheid was bovenstaande waar te maken, schrijf dan bijvoorbeeld ‘wat de lokale omroep straks moet doen’ in plaats van ‘wat de lokale omroep doet’. De gemeente moet zich wel herkennen in wat er staat.)
A. Voor omroepen die voor het eerst extra financiering vragen:
Tot nu toe werkten wij met zeer beperkte middelen en met de tomeloze inzet van vrijwilligers. Dankzij de nieuwe landelijke financiering (per 2028) komt een professionele basis in zicht voor onze omroep. Maar om die basis lokaal uit te bouwen is ook een structurele bijdrage vanuit de gemeente essentieel. Met uw steun kunnen we meer journalistieke diepgang aanbrengen bij lokale onderwerpen, specifieke producties op maat realiseren en investeren in innovatieve formats waarmee we nieuwe – of nu moeilijk bereikbare – doelgroepen kunnen aanspreken.
B. Voor omroepen die méér ondersteuning willen dan ze nu krijgen:
Dankzij de steun van de gemeente hebben wij de afgelopen jaren al stappen gezet in onze professionalisering. Met extra financiële steun kan onze omroep nog meer slagkracht ontwikkelen. Denk aan extra aandacht voor bepaalde doelgroepen, wijkgerichte verslaggeving, meer verdieping op beleidsthema’s of een bredere verslaggeving van de gemeenteraad. Uw bijdrage maakt het mogelijk om inwoners nóg actiever betrokken te houden bij het lokale beleid en het gemeenschapsleven.
C. Voor omroepen die vooral voortzetting van de steun willen:
De jaarlijkse bijdrage van de gemeente is en blijft voor ons van grote waarde. Om de huidige kwaliteit van onze verslaggeving en onze verbinding met alle betrokken gemeenten in de streek te behouden, is het van belang dat de gemeentelijke bijdrage ten minste op het huidige niveau wordt voortgezet. Zo kunnen wij onze rol blijven vervullen zoals u dat van ons gewend bent.
Waarom dit moment telt
Vanaf 2028 ontvangen lokale publieke omroepen een basisbijdrage van het Rijk. Maar om ook in [gemeentenaam] echt zichtbaar en van betekenis te blijven, met onafhankelijke berichtgeving, verslag van lokale besluitvorming en aandacht voor wat er leeft in onze gemeenschap, blijft aanvullende financiering vanuit de gemeente van groot belang. 
Gemeenten moeten uiterlijk eind 2026 aangeven welke bijdrage zij daaraan structureel willen leveren. Juist daarom is dit nu het moment voor [partijnaam] om te laten zien welke waarde u hecht aan betrouwbare, toegankelijke en herkenbare lokale journalistiek, en hoe u die als partij in de komende raadsperiode wilt ondersteunen.
Voorsteltekst voor uw programma: (Onderstaande tekst kunt u desgewenst (gedeeltelijk) overnemen in het verkiezingsprogramma.)
“We ondersteunen onafhankelijke lokale media. Professionele lokale journalistiek is onmisbaar voor democratische controle, betrouwbare informatievoorziening en betrokkenheid van inwoners bij wat er speelt in de eigen omgeving. [Partijnaam] kiest daarom voor structurele financiering van de lokale publieke omroep. Zo kan de omroep zijn publieke mediaopdracht professioneel blijven uitvoeren en recht kan doen aan de identiteit, vragen en verhalen van onze gemeente en gemeenschap.”

Met vriendelijke groet,

[Naam]
[Functie]
[Naam lokale omroep]
